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Esercizio 1.[8pt.] Si determinino tutte le soluzioni complesse del seguente sistema:

|

632 _ 6_2Z+1 =0

Im(5z — Z)| < 5Re (40z)

(Numero di matricola)






Esercizio 2. [8pt.] Sia T : R?* — R3 lapplicazione lineare definita da
T(z,y,2) = (x 4+ 22,2+ y + 3z, — 3y + 52) .

(2a). Si determini la matrice A associata a T rispetto alla base canonica.

(2b). Si determini la dimensione e una base dell’immagine di 7'

(2c). Si determini la dimensione e una base del nucelo di T'.

(2d). Sidetermini la matrice B associata a T rispetto alla base B = {(1,0,0),(1,0,—1),(0,1,1)}.
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2 3
Esercizio 3. [8pt.] Date le matrici C; = ,Co=13 -5 3 |,
6 —6 4

(3a). calcolare il polinomio caratteristico e gli autovalori di Cy e di Cy;

(3b). calcolare la dimensione degli autospazi;

(3c). stabilire se C ¢ diagonalizzabile e in caso affermativo trovare la forma diagonale e una
base di autovettori;

(3c). stabilire se Cs ¢ diagonalizzabile e in caso affermativo trovare la forma diagonale e una
base di autovettori.






Esercizio 4. [8pt.] Al variare del parametro k € R, si consideri la matrice

1 0 0 0

k-3 2—-k 0 -k
Ay,

0 0 1 0
2—-k k 0 k+2

(4a). Determinare l'insieme D = {k € R: Aj ¢ diagonalizzabile}.
(4b). Per k € D, determinare una base di R* formata da autovettori di Ag.






